



星闻 Star

王凯 冒险的进阶之路

【文/林仔】



踏上冒险的“进阶之路”，把曲折的路走平坦，比起“拼流量”、“赚曝光”，更看重产出作品的品质，王凯说，“人气都是浮云，好的作品才能一直留下。”

挑战高阶，角色升级中

事实上，即便没有热播剧的加持，王凯的人气也依旧不减，前阵子私下去办一个港澳通行证都可以登上热门搜索，其热度可见一斑。这次由同名小说改编的悬疑类电视剧《如果蜗牛有爱情》最近正在东方卫视播出，王凯和王子文第三次默契合作，高颜值破案拍档挑战案件疑云，外加金牌制作人侯鸿亮加盟，看来又可以预定下话题榜前三了。

无论是《新神探联盟》里一板一眼的公孙探长，还是《北平无战事》里的爱国志士方副局长，抑或是《他来了请闭眼》里遭遇劫难的李熏然警官，长着一张“正直脸”的王凯总是被挑中演人民公仆的角色，而这次他在《如果蜗牛有爱情》里扮演的季白，又将是一个全新的警察形象，“虽然和上一部戏都是探案系列，但这次我饰演的季白算是一个升级版的‘李熏然’。李熏然只能算是入门级的警察，而季白在戏里是一个‘神一般的存在’，称得上是高阶版的警官。”

《如果蜗牛有爱情》已经是王凯和制片人侯鸿亮的第七次合作了，关于此次选角，侯总表示：“王凯是会演戏里面长得好看的，好看的里面又特别会演戏的，一直合作很愉快。在《欢乐颂》的时候与子文合作得特别好，她自己也很喜欢这个小说。我当时也问了王凯，看了小说里的女主角是什么感受？他认为这就是王子文，特别合适。”

对于众人很感兴趣的感情戏，王凯笑言：“很抱歉，这个戏给不到大家福利。”如果说之前在《欢乐颂》里和王子文饰演的富家女之间的情感是“干柴烈火”，那么在这次的角色里，两个人的感情就好比是“小火慢煮”，在一场场惊心动魄的冒险中才渐渐互生情愫，就像是蜗牛一样慢慢爬来的爱情，“原著改过之后的剧本感情戏变得十分克制，到了最后才从师生情变成了情侣。”

要说这个角色和王凯本人有什么相似之处，那估计就是“毒舌”这一点，“季白是一个高冷、严厉、生人勿近，甚至还有些毒舌的人，一句话能击中要害，说得人无地自容。我本人也爱吐槽，越是亲近的人越会去损。”所以在网络上，喜欢当面怼人的季队也获得了一个光荣的称号：季怼。不过对于如此有个性的人物形象，王凯自己十分看好，“对于现在的观众暖男恐怕没什么新鲜感了，大家都喜欢看那种不像是生活中的人。”当我们问他是否会像“季怼”一样给身边的人取外号的时候，他犹豫了一下，偷笑着承认：“有过”。

走入正轨，突破正当时

新剧的第一集里，就有一段精彩的打斗场面，虽然经常拍武打动作戏，但王凯坦言打戏其实一直是自己的短板。“也就比划比划样子，跟着现场的武术指导直接现学现卖。”从一开始对打斗戏感到恐慌，到后来期待这样的戏份，王凯也经历了一番自我突破，“内心很矛盾，我自己也很喜欢看动作大片，但同时也很害怕自己打不好。”王凯说自己是一个“鼓励型选手”，剧组始终对他的武打场面很有信心，于是也越拍越顺利。因此在这次的新剧里，他的武打戏有了很大的进步和成长。

仅仅是“文武双全”还不够，“智商一直在线”才更让人惊喜。在综艺节目《我们战斗吧》里，王凯被网友誉为“推理担当”，游戏任务里需要烧脑子的部分都由他承包了，当然除了在拍戏时的潜移默化，生活里的王凯也很热爱推理，“我比较喜欢看需要动脑筋的东西，在看片看书的过程中，自己也会随着剧情找线索。最开心的事情就是：我推理的结果和结局是一样的，就会觉得自己好厉害，很有成就感！”当然，出乎意料的结局也同样有快感，“经常看国外的悬疑作品，最喜欢那种结局反转的类型”。王凯也在采访中和我们透露，之后他出演的剧中也会有类似的作品。

无论是工作还是生活，王凯都不吝啬分享。虽然曾经也紧张于自己的一举一动都备受关注，但是现在他已经能够笑对网络上的各种传言，“没有去民政局、没有完婚、没有买房”。他觉得自己渐渐步入了这个圈子的正轨，“一开始总是小心翼翼的，对于不知道会发生什么事情而紧张，现也放下了。不管是什么样的经历，慢慢适应，任何事物都有适应期，适应了之后该好好拍戏还是好好拍戏。”公众人物的人生或许就像是一场冒险，需要抽丝剥茧的智慧，也需要看淡得失的勇气。

在自我迭代的突破中，他将和角色一起进阶升级，状态越来越好的王凯也正迎来自己的“2.0时代”。

